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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Kunasek, Kolleginnen und Kollegen haben am 
5. November 2014 unter der Nr. 2998/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Werbeinserate in Tageszeitungen“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie 
folgt: 

Grundsätzlich sei angemerkt, dass alle Einschaltungen im Sinne der Anlage zu § 2 des 
Bundesministeriengesetzes 1986, Teil 1, Z 10 als verpflichtende Information über den 
Ressortbereich erfolgten. 

Zu 1 und 2: 

Für Einschaltungen am 15. Oktober 2014 in der Zeitung Österreich wurden 12.231,16 Euro 
aufgewendet.  

Zu 3: 

Da persönliche Einschätzungen von Mitgliedern der Bundesregierung keinen Gegenstand 
der Vollziehung des Bundesministeriums für Landesverteidigung und Sport im Sinne des 
Art. 52 B-VG in Verbindung mit § 90 Geschäftsordnungsgesetz 1975 darstellen, nehme ich 
von einer Beantwortung Abstand. 

Zu 4 bis 6: 

Im Jahr 2013 wurden für Öffentlichkeitsarbeit und Information rund 1,7 Mio. Euro für 
Einschaltungen in nachstehenden Medien aufgewendet: A Team GmbH (Online), 
ahs-aktuell, AÖFF-Aktivhilfe-unsere Feuerwehr, Biber Almanah, Der Soldat, Die ganze 
Woche, Elternmagazin Klasse, Fast Break, Ferienkatalog der Kinderfreunde NÖ, Freizeit, 
Full Court, Heute, Home Run, Ice Hockey, „Integration“ und „Energie“, Kronen Zeitung, 
Kurier Wien, Let’s go!-media, Magazin Aktiv Hilfe-Unsere Feuerwehr, Magazin 
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Ballesterer, Magazin Der österreichische Journalist, Magazin Fair-Wohnen, Magazin Falter, 
Magazin Fleisch, Magazin IPA, Magazin Mega in-Mega out, Magazin Sichtweisen, 
Magazin Sporttimes, Magazin The Peacekeeper, Militär aktuell, News, Old Boy’s Tour 
2013, Österreich, Presse, salto mortale, Schule aktiv!, Seitenblicke Magazin, Smartguide 
„Gesundheit“, SPORTaktiv, Sportmagazin ASKÖ, Sportmagazin ASVÖ, Sportmagazine 
Kick off, Short Corner, Sportmagazin/Sportwoche, Sportunion aktuell, TOPIC, VOR 
Magazin, Wiener Bezirkszeitung, Zeitschrift DAVID, Zeitschrift Unser Auftrag. 

Zu 7 bis 9: 

Im Jahr 2014 wurden für Öffentlichkeitsarbeit und Information rund 1,4 Mio. Euro für 
Einschaltungen in nachstehenden Medien aufgewendet: Broschüre „Das Rettungswesen in 
OÖ“, CSR Jahrbuch, Der Soldat, Der Standard, Freizeit, Heute, Insertion Austria Live, 
Kleine Zeitung, Kronen Zeitung, Kurier, Magazin Ballesterer, Magazin Buddy, Magazin 
Datum, Magazin Fleisch, Magazin Querfeldein, Magazin Sporttimes, Magazin The 
Peacekeeper, Magazin Weekend, Militär Aktuell, Old Boys’s Tour, Österreich, Presse, 
quick finder, Salto mortale, Salzburger Nachrichten, Smartguide Integration, Sportmagazin 
ASKÖ, Sportmagazin ASVÖ, SPORTaktiv, Sportmagazin, Sportunion aktuell, Sportwoche, 
Sportzeitung, Stimme 91, TOPIC, VOR Magazin, Wiener Bezirkszeitung, Zeitschrift 
DAVID, Zeitschrift Unser Auftrag. 

Zu 10: 

Wie aus der vorstehenden Beantwortung der Fragen ersichtlich ist, hat das Bundes-
ministerium für Landesverteidigung und Sport auch im Bereich der Einschaltungen bereits 
Einsparungen getätigt und wird entsprechend den finanziellen Rahmenbedingungen unter 
Berücksichtigung der Informationsverpflichtung nach Anlage zu § 2 des Bundesministerien-
gesetzes 1986, Teil 1, Z 10, auch künftig möglichst sparsam vorgehen. 

 

Mag. Gerald KLUG 
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